

**Осипенко Д. П.**

## **СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ США**

*Осипенко Дарья Павловна, студентка 4 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, DariaOsipenko@tut.by*

*Научный руководитель: канд. философ. наук, доцент Денисюк Н. П.*

Актуальность данной темы заключается в том, что США занимает первое место среди стран с наибольшим притоком мигрантов, а в миграционное законодательство страны каждый год вносятся коррективы. Рассмотрим совокупность особенностей миграционной политики США, способствующих стабилизации внутренней и внешней миграции.

Соединенные Штаты являются высокоразвитой страной, куда стремятся иммигрировать большое количество людей различных конфессий и национальностей. Иммиграция в США является основным источником роста населения и культурных изменений. Так, каждый год в США иммигрируют примерно 1 055 000 человек, что в разы превышает цифру эмигрантов.

Что так привлекает мигрантов? Во-первых, это достаточно выгодные условия для жизни и самореализации, высокие показатели уровня экономики и развитые технологии. Во-вторых, в Соединенных Штатах на первом месте стоит свобода личности, которая охраняется законом. В-третьих, наличие высокоразвитого рынка с товарами и услугами для представителей различной культуры и конфессии. Также основной причиной миграции в США является урбанизация определенных городов и некоторых штатов, при которой повышается роль отдельных регионов в жизни и развитии общества.

Стоит отметить, что существует две основные проблемы в сфере миграции США, а именно: высокий уровень нелегальной миграции, а также слишком большой поток прибывающих иммигрантов. Данные проблемы поднимает Дональд Трамп в своей новой миграционной политике, которую он начал осуществлять с 2017 г. По мнению Трампа, миграционная политика Соединенных Штатов уже не играет роль «плавильного котла», так как прибывающее население перестало перенимать культуру, а также традиции принимающей страны, что может привести к расколу американского общества. Именно с целью предотвращения данных последствий Соединенные Штаты начали вводить коррективы в миграционную политику. Обратим внимание на Указ Д. Трампа 2017 г., в котором запрещался въезд в США гражданам из Ливии, Ирана, Сирии, Сомали, Судана и Йемена. Также запрет коснулся и владельцев green card, дающих право на постоянное жительство в Штатах. Не стоит забывать и о том, что Д. Трамп одобрил проект иммиграционной реформы RAISE Act, который направлен на сокращение легальной иммиграции в США в два раза, а именно: с 1 млн до 500 тыс. человек в год. Однако данное сокращение не было воплощено в жизнь.

Что касается нелегальных иммигрантов, то такой институт, как миграционная полиция США, стал осуществлять специальные рейды с целью выявления данных лиц и осуществления депортации.

В 2020 г. произошли некоторые изменения в сфере миграции, а именно:

- повышение стоимости миграционных услуг;
- тест на гражданство стал более тяжелым (в соответствии с меморандумом о «Пересмотре теста на принятие гражданства» необходимо подтвердить знания по истории США, а также сдать усложненный экзамен по английскому языку);
- изменение сроков разрешения на работу, а также обязательное снятие отпечатков пальцев в Application support centers;
- внедрение цифровых технологий, которые помогают отслеживать статус иммигранта.

Таким образом, рассмотрев направленность миграционной политики США и определив главные ее проблемы, мы можем говорить о том, что действия, предпринимаемые для сдерживания иммигрантов, не до конца себя оправдывают, так как ежегодно поток прибывших растет. Вместе с тем ведется достаточно эффективная борьба с нелегальной миграцией. В 2017 г. были депортированы 295 тысяч иммигрантов, а в 2019 г. – 267 тысяч, что является доказательством того, что нелегальная миграция имеет тенденцию на спад.

***Рубцов Ф. С.***

## **ИНТЕРНЕТ-МЕМЫ КАК ФАКТОР ВЛИЯНИЯ НА ФОРМИРОВАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ УБЕЖДЕНИЙ И ВЗГЛЯДОВ МОЛОДЕЖИ**

*Рубцов Федор Сергеевич, магистрант Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского, г. Саратов, Россия, fedor\_rubtcov@inbox.lv*

*Научный руководитель: канд. полит. наук, доцент Казаков А. А.*

Интернет-мем – это результат распространения определенной, иногда спонтанной информации в сети Интернет (в различных мессенджерах, форумах, блогах и т. д.). Понятие «мем» ввел в оборот Ричард Докинз в 1976 г.

Разнообразные аспекты взаимного влияния интернет-мемов и политики были предметом анализа С. А. Шомовой, С. В. Канашина, Д. В. Тимошина, Л. С. Гуторенко и др.

Как явление относительно инновационное оно стало использоваться в середине первого десятилетия XXI в., в настоящий же момент мемы прочно вошли в повседневную жизнь. Интернет-мемы сегодня – это не только развлекательные картинки, но и довольно мощное средство пропаганды. Причиной тому можно считать их простую и запоминающуюся форму, не требующую больших материальных затрат и предполагающую наличие лишь